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1 Integrale in C

Esercizio 1.1 - Per le funzioni razionali

f1(s) =
s2 � 1
s2 + 1

; f2(s) =
7s3 + 6

s2 + 4s+ 5
; f3(s) =

s

s2 � 1
f4(s) =

3s� 9
s3 + 6s2 + 5s

; f5(s) =
s

(s+ j)2
; f6(s) =

s

s2 + j
:

calcolare
1

2�j

Z



fi(s)ds

dove 
(t) = 2ejt; t 2 [0; 2�]:

Esercizio 1.2 - Per le funzioni non razionali

g1(s) =
s+ 1

es(s� 1); g2(s) =
es � 1

s(s� 3)(s� 6); g3(s) =
sin s

s2 � 9s ;

g4(s) =
sin(1=s)

s2 � 5s ; g5(s) =
1� cos s
s3 � s2 ; g6(s) =

s2 + 4s+ 3

es
;

g7(s) =
sin(2s)

s2 � 2s ; g8(s) =
sin(2s)

(s2 � 6s)2 ; g9(s) =
se1=s

s2 � 9 :

1



calcolare :
1

2�j

Z



fi(s)ds

dove 
(t) = 4ejt; t 2 [0; 2�]:
Esercizio 1.3 - Per le funzioni gi de�nite nell�Esercizio 1.2, calcolare i

seguenti integrali:

1

2�j

Z



[gi(s) + s]ds

1

2�j

Z



[gi(s) +
1

s
]ds

1

2�j

Z



[gi(s) +
sin s

s
]ds

dove 
(t) = 4ejt; t 2 [0; 2�]:

2 Residuo all�in�nito

Esercizio 2.1 - Per le funzioni di cui all�Esercizio 1.2, calcolare, se esiste, il
Residuo all�in�nito.

Esercizio 2.2 - Calcolare Res[f; 0] e Res[f;1] delle seguenti funzioni:

f(s) =
sin s

s2
; f(s) =

exp(1=s)

s2
;

f(s) =
exp s

s2
; f(s) = s cos(

1

s
);

f(s) =
5

s
cos 4s; f(s) = exp(s);

f(s) = cos 5s; f(s) =
3

s
sin
1

s
:

2


